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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Berninger (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Innenministeriums

Unbegleitete minderjährige Flüchtlinge in Thüringen (I)

Die Kleine Anfrage 2474 vom 23. Juli 2012 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge unter 18 Jahren wurden in den letzten fünf Jahren (2007 
bis 2011) in Thüringen von den Jugendämtern jeweils in Obhut genommen (bitte aufschlüsseln nach Al-
ter, Geschlecht, Herkunftsland und Jahr und zuständigem Landkreis/kreisfreier Stadt)?

2. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge unter 18 Jahren leben zurzeit in Thüringen und wo le-
ben diese genau (bitte jeweils aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland und Aufteilung auf 
Landkreise/kreisfreie Städte sowie Art der Unterbringung [Gemeinschaftsunterkunft/Einzelunterbringung/
private Unterbringung/Einrichtung der Jugendhilfe], Dauer des Aufenthalts)?

3. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge lebten im Jahr 2011 bei geeigneten bekannten bzw. ver-
wandten Landsleuten? Welche ambulanten Hilfen zur Erziehung wurden hierbei genutzt (bitte jeweils 
aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland und Aufteilung auf Landkreise/kreisfreie Städte so-
wie Art der Unterbringung, Dauer des Aufenthalts und Art der Hilfeleistung)?

4. Welche Leistungen des Achten Buchs Sozialgesetzbuch wurden 2011 für unbegleitete minderjährige 
Flüchtlinge unter 18 Jahren beantragt (bitte aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Art der beantragten 
Leistung, Bewilligungszeitraum, Landkreis/kreisfreier Stadt)?

5. Welchen Anträgen wurde stattgegeben (bitte aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Art der Leistung, Be-
willigungszeitraum, Landkreis/kreisfreier Stadt)?

6. Welche Anträge wurden mit welcher Begründung abgelehnt (bitte aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, 
Art der Leistung, Bewilligungszeitraum, Landkreis/kreisfreier Stadt)?

7. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren ha-
ben einen Amtsvormund? Wie viele werden durch einen Einzelvormund vertreten (bitte nach Alter, Ge-
schlecht, Art der Vormundschaft, Sitz des Vormundes, Gesamtzahl der auf jeden Vormund entfallenden 
Mündel und der darin enthaltenen Anzahl unbegleiteter minderjähriger Flüchtlinge aufschlüsseln)?

8. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren 
besuchen eine Schule bzw. absolvieren eine berufliche Ausbildung oder berufsvorbereitende Maßnah-
men (bitte nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland, Landkreis/kreisfreier Stadt, Art der Schule, Art der Aus-
bildung und Art der Unterbringung aufschlüsseln)?
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9. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren 
haben Zugang zu einem Sprachkurs, von wie vielen wurde/wird dieser in Anspruch genommen (bitte 
nach Alter, Geschlecht, Landkreis/kreisfreier Stadt, Art des Kurses/der Ausbildung aufschlüsseln)?

Das Thüringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 
26. September 2012 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Es wird auf die Anlage 1 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 2.:
Es wird auf die Anlage 2 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 3.:
Es wird auf die Anlage 3 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 4.:
Es wird auf die Anlage 4 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 5.:
Es wird auf die Anlage 5 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 6.:
Es wird auf die Anlage 6 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 7.:
Es wird auf die Anlage 7 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 8.:
Es wird auf die Anlage 8 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Zu 9.:
Es wird auf die Anlage 9 verwiesen. Weitergehende Angaben liegen nicht vor.

Ich weise darauf hin, dass die Antworten zu den Fragen 1 bis 9 ausschließlich die Aussagen von 17 der ins-
gesamt 23 angefragten Jugendämter wiedergeben. 

Dem in den Fragestellungen Nr. 7, 8 und 9 verwendeten Begriff "derzeit" wurde der Stichtag 30. Juni 2012 
zugrunde gelegt.

In Vertretung 

Rieder
Staatssekretär

Anlagen*)

*) Hinweis:
Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die 
Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Druck-
sachennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Kleine Anfrage 2474 Anlage 1

Landkreise | kreisfreie Städte Jahr Anzahl Herkunftsland Alter Geschlecht
Altenburger Land 0

2009 1 12 m
2009 1 15 m
2011 1 17 m

Eisenach (Stadt) 0

2010 1 17 m
2010 1 15 m
2011 1 12 w

Gera (Stadt) 0

Gotha
Greiz 0

Hildburghausen

2007 1 Russische Föderation oder 
Aserbaidschan k.A. k.A.

2011 1 k.A. k.A. k.A.
2011 1 Indien 14* m
2011 1 Indien 15* m

Kyffhäuserkreis 0

Nordhausen
1 sonstige asiatische Staaten 17 m
1 sonstige asiatische Staaten 16 m
1 sonstige asiatische Staaten 16 m
1 Aserbaidschan 17 m
1 Vietnam 16 m
1 Vietnam 16 m
1 Vietnam 16 m
1 Vietnam 16 m
1 Vietnam 16 m
1 Vietnam 17 m
1 Albanien 16 m
1 Irak 16 m
1 Irak 16 m
1 Libanon 16 m
1 Algerien 17 m
1 Vietnam 16 w
1 Vietnam 15 w
1 Vietnam 15 w
1 China 16 w
1 China 17 w
1 Irak 17 m
1 Irak 17 m
1 Irak 17 m
1 Irak 16 m
1 Irak 16 m
1 Indien 16 m
1 Algerien 16 m
1 Weißrussland 16 m
1 Weißrussland 16 m

Eichsfeld                                  
insgesamt: 3             

Jena (Stadt)                             
insgesamt: 2

Afghanistan

Saale-Holzland-Kreis              
insgesamt: 93

1. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge unter 18 Jahren wurden in den letzten 5 Jahren 
(2007-2011) in Thüringen von den Jugendämtern jeweils in Obhut genommen (bitte aufschlüsseln 

nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland und Jahr und zuständigem Landkreis/kreisfreier Stadt)?

Ilm-Kreis                                  
insgesamt: 2

2007
insgesamt: 

20

Afghanistan

2008
insgesamt: 

Erfurt (Stadt)                            
insgesamt: 3

k.A.

k.A.

k.A.
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1 Weißrussland 17 m
1 Afghanistan 10 m
1 ungeklärte Staaten 16 m
1 ungeklärte Staaten 17 m
1 ungeklärte Staaten 17 m
1 Vietnam 17 w
1 Vietnam 17 w
1 Weißrussland 17 w
1 asiatische Staaten 16 m
1 Armenien 16 m
1 Afghanistan 12 m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 17 m
1 Weißrussland 17 m
1 Albanien 17 m
1 Aserbaidschan 16 m
1 Irak 16 m
1 Irak 17 m
1 Vietnam 17 m
1 Ukraine 14 m
1 Algerien 16 m
1 Algerien 17 m
1 Iran 17 w
1 Afghanistan 3 m
1 Afghanistan 15 m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 17 m
1 Afghanistan 17 m
1 Afghanistan 17 m
1 Syrien 15 m
1 Syrien 16 m
1 Irak 11 m
1 Irak 16 m
1 Somalia 16 m
1 Somalia 16 m
1 Somalia 16 m
1 Somalia 17 m
1 Somalia 17 m
1 Afghanistan 17 w
1 Syrien 15 w
1 Somalia 16 w
1 Aserbaidschan 16 w
1 Afghanistan 18 (Prüfung) m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 10 m
1 Afghanistan 17 m
1 Afghanistan 17 m

2009
insgesamt: 

16

2010
insgesamt: 

19

17

2011
insgesamt: 
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1 Afghanistan 17 m
1 Afghanistan 16 m
1 Afghanistan 16 m
1 Serbien 15 m
1 Russische Föderation 16 m
1 Kosovo 16 m
1 Türkei 16 m
1 Vietnam 15 m
1 Indien 16 m
1 Afghanistan 11 w
1 Afghanistan 16 w
1 Afghanistan 17 w
1 Afghanistan 17 w
1 Serbien 14 w
1 Libanon 17 w

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt                
insgesamt: 1       

2011 16 m

Schmalkalden
Sömmerda 0

Sonneberg 0

Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis 0

Wartburgkreis                         
insgesamt: 1

Mai 2008 - 
August 2008 k.A. m

Weimar (Stadt) 0

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angaben

k.A.

k.A.

* Nach der Inobhutnahme wurde durch eine Feststellung des Gerichts ermittelt, dass der Flüchtling älter als 16 
Jahre war.

k.A.

k.A.

k.A.

g
21

k.A.
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Landkreise |       
kreisfreie Städte Anzahl Herkunftsland Alter Geschlecht Art der Unterbringung Dauer des Aufenthalts 

Altenburger Land 0

Eichsfeld 0

1 Afghanistan 17 m Gemeinschaftsunterkunft Eisenach mit Verwandten (seit Januar 2012) seit Mai 2011
1 Kososvo 17 m Gemeinschaftsunterkunft Eisenach (seit Dezember 2011)       seit Juli 2011
1 Afghanistan 17 m seit April 2010
1 Afghanistan 15 m seit April 2011
1 Afghanistan 12 w seit Dezember 2011
1 Tadschikistan 10 w seit Januar 2005

Gera (Stadt) 0

Gotha
Greiz                             
insgesamt: 1

1 Türkei 17 m Einrichtung der Jugendhilfe seit März 2012 und 
geplant bis Volljährigkeit

Hildburghausen
Ilm-Kreis                      
insgesamt: 1

1 Afghanistan k.A. w mit Ehemann in Gemeinschaftsunterkunft (selbst schon verheiratet)  seit 2012

1 Indien 14* m Inobhutnahmestelle, Erstaufnahmeeinrichtung seit 2011
1 Indien 15* m Inobhutnahmestelle, Erstaufnahmeeinrichtung seit 2011

Kyffhäuserkreis 0

Nordhausen
1 Afghanistan 16 m § 27 i.v.m. § 34 SGB VIII, Jugendhilfezentrum Wolfersdorf seit 6 Monaten
1 Afghanistan 17 m § 27 i.v.m. § 34 SGB VIII, Jugendhilfezentrum Wolfersdorf seit 1 Jahr
1 Afghanistan 18 w § 41 i.v.m. § 34 SGB VIII, Jugendhilfezentrum Wolfersdorf seit 1 Jahr

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt 0

Schmalkalden
Sömmerda 0

Sonneberg 0

Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis 0

Wartburgkreis 0

Jena (Stadt)                 
insgesamt: 2

Erfurt (Stadt)                
insgesamt: 4

Saale-Holzland-Kreis  
insgesamt: 3

k.A.

Alle genannten minderjährigen Flüchtlinge leben bei 
Familienangehörigen - Tante, Großeltern, Geschwister in Erfurt in 

Wohnungen.

k.A.

k.A.

k.A.

2. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge unter 18 Jahren leben zur Zeit in Thüringen und wo leben diese genau (bitte jeweils aufschlüsseln nach Alter, 
Geschlecht, Herkunftsland und Aufteilung auf Landkreise/kreisfreie Städte sowie Art der Unterbringung {Gemeinschaftsunterkunft/ Einzelunterbringung/ private 

Unterbringung/ Einrichtung der Jugendhilfe}, Dauer des Aufenthalts) ?

Eisenach (Stadt)          
insgesamt: 2

k.A.

k.A.
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1 Türkei 14 m Einrichtung der Jugendhilfe (mit Aufenthaltsstatus in Deutschland) seit 2004
1 Afghanistan 2 w Gemeinschaftsunterkunft (eigene Wohnung) mit minderjähriger Mutter k.A.

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe

Weimar (Stadt)            
insgesamt: 2

* Nach der Inobhutnahme wurde durch eine Feststellung des Gerichts ermittelt, dass der Flüchtling älter als 16 Jahre war.

k.A.

Seite 2
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Landkreise | kreisfreie Städte Anzahl Herkunftsland Alter Geschlecht Art der Unterbringung Dauer des Aufenthalts Art der ambulanten Hilfeleistung
Altenburger Land 0

Eichsfeld 0

Eisenach (Stadt)                     0

1 Afghanistan 17 m seit April 2010 keine ambulanten Leistungen

1 Afghanistan 15 m seit April 2011 keine ambulanten Leistungen

1 Afghanistan 12 w seit Dezember 2011 keine ambulanten Leistungen

1 Tadschikistan 10 w seit Januar 2005 keine ambulanten Leistungen

Gera (Stadt) 0

Gotha
Greiz 0

Hildburghausen
Ilm-Kreis 0

Jena (Stadt)

Kyffhäuserkreis                      
insgesamt: 1

1 Montenegro 16 w k.A. seit 2010
ambulante Hilfe in Form von 

psychologischer 
Begleitung/Betreuung

Nordhausen

1 Afghanistan 10 m Familienzusammenführung in 
Weimar durch Amtsvormund k.A. k.A.

1 Serbien 15 m

kamen mit Verwandten in 
Erstaufnahmeeinrichtung an, 

keine Trennung - weiter in 
Gemeinschaftsunterkunft

k.A. k.A.

1 Afghanistan 14 w

kamen mit Verwandten in 
Erstaufnahmeeinrichtung an, 

keine Trennung - weiter in 
Gemeinschaftsunterkunft

k.A. k.A.

1 Serbien 11 w

kamen mit Verwandten in 
Erstaufnahmeeinrichtung an, 

keine Trennung - weiter in 
Gemeinschaftsunterkunft

k.A. k.A.

1 Afghanistan 16 w

kamen mit Verwandten in 
Erstaufnahmeeinrichtung an, 

keine Trennung - weiter in 
Gemeinschaftsunterkunft

k.A. k.A.

Saale-Holzland-Kreis              
insgesamt: 5

k.A.

3. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge lebten im Jahr 2011 bei geeigneten bekannten bzw. verwandten Landsleuten? Welche ambulanten Hilfen zur 
Erziehung wurden hierbei genutzt (bitte jeweils aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland und Aufteilung auf Landkreise/kreisfreie Städte sowie Art 

der Unterbringung, Dauer des Aufenthalts und Art der Hilfeleistung)?

Erfurt (Stadt)                      
insgesamt: 4

Alle genannten minderjährigen 

Flüchtlinge leben bei Familienan‐

gehörigen ‐ Tante, Großeltern, Ge‐

schwistern in Erfurt in Wohnungen.

k.A.

k.A.

k.A.
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Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt 0

Schmalkalden
Sömmerda 0

Sonneberg 0

Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis 0

Wartburgkreis 0

Weimar (Stadt)                        
insgesamt: 1

1 Afghanistan 2 w
Gemeinschaftsunterkunft (eigene 

Wohnung) mit minderjähriger 
Mutter 

k.A. k.A.

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.
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Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art der beantragten Leistung Bewilligungszeitraum
Altenburger Land
Eichsfeld
Eisenach (Stadt)
Erfurt (Stadt)
Gera (Stadt)
Gotha
Greiz
Hildburghausen
Ilm-Kreis
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis Montenegro 17 w § 34 SGB VIII 15.09.2011 - 31.08.2012
Nordhausen

k.A. 16 m § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII 09.2011 - 12.2011
k.A. 17 w § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII 08.2010 - 12.2011
k.A. 17 w § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII 07.2011 - 12.2011
k.A. 17 w § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII 10.2011 - 12.2011

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg
Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis

Türkei 14 m

Afghanistan 2 w

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe
/ ≙ keine Leistungen

Saale-Holzland-Kreis

Anträge: Hilfen zur Erziehung, 
Elterngeld, Kindergeld, 

Unterhaltsvorschussgesetz, 
Unterbringung Kita oder Tagespflege; 

Unterhaltssicherung

k.A.

k.A.

k.A.

/

Weimar (Stadt)

k.A.

4. Welche Leistungen des SGB VIII wurden 2011 für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge unter 18 Jahren beantragt (bitte 
aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Art der beantragten Leistung, Bewilligungszeitraum, Landkreis/ kreisfreie Stadt)?

/
/

k.A.

/

/

/

/

/

k.A.

/

k.A.

k.A.

/

k.A.
/
/
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Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art der Leistung Bewilligungszeitraum
Altenburger Land
Eichsfeld
Eisenach (Stadt)
Erfurt (Stadt)
Gera (Stadt)
Gotha
Greiz
Hildburghausen
Ilm-Kreis
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis Montenegro 17 w § 34 SGB VIII 15.09.2011 - 31.08.2012
Nordhausen

Afghanistan 16 m § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII k.A.
Afghanistan 17 m § 27 i.V.m. § 34 SGB VIII k.A.
Afghanistan 18 w § 41 i.V.m. § 34 SGB VIII k.A.

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg
Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis

Türkei 14 m

Afghanistan 2 w

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe
/ ≙ entfällt, da keine Anträge gestellt wurden

Weimar (Stadt)

/

/

Saale-Holzland-Kreis

Anträge: Hilfen zur Erziehung, Elterngeld, Kindergeld, 
Unterhaltsvorschussgesetz, Unterbringung Kita oder 

Tagespflege; Unterhaltssicherung

/

k.A.
/

5. Welchen Anträgen wurde stattgegeben (bitte aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, Art der Leistung, Bewilligungszeitraum, Landkreis/ kreisfreie 
Stadt)?

/

/

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

k.A.

/

/

/

/

/

/

k.A.

/

k.A.
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Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art der Leistung Bewilligungszeitraum
Altenburger Land
Eichsfeld
Eisenach (Stadt)
Erfurt (Stadt)
Gera (Stadt)
Gotha
Greiz
Hildburghausen
Ilm-Kreis
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis
Nordhausen
Saale-Holzland-Kreis
Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg
Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis
Weimar (Stadt)
Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe

6. Welche Anträge wurden mit welcher Begründung abgelehnt (bitte aufschlüsseln nach Alter, Geschlecht, 
Art der Leistung, Bewilligungszeitraum, Landkreis/ kreisfreie Stadt)?

/

/
/

/
Antrag wurde nicht abgelehnt

k.A.

k.A.

k.A.
Anträge wurden nicht abgelehnt

/ ≙ entfällt, da keine Anträge gestellt wurden

k.A.
Anträge wurden nicht abgelehnt

/

/

/

k.A.

k.A.

k.A.
/

/

/

/

/
/
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Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art der 
Vormundschaft Sitz des Vormundes

Gesamtzahl 
auf jeden 
Vormund 

entfallenden 
Mündel

enthaltene 
Anzahl 

unbegleiteter 
minderjähriger 

Flüchtlinge
Altenburger Land
Eichsfeld

k.A. 17 m 20 k.A.

k.A.
17

m 20 k.A.

Afghanistan 17 m Amtsvormund Jugendamt Erfurt k.A. k.A.
Afghanistan 15 m Amtsvormund Jugendamt Erfurt k.A. k.A.
Afghanistan 12 w Amtsvormund Jugendamt Erfurt k.A. k.A.

Tadschikistan 10 w Amtsvormund Jugendamt Erfurt k.A. k.A.
Gera (Stadt)
Gotha
Greiz Türkei 17 m Amtsvormund Jugendamt Greiz 55 1
Hildburghausen
Ilm-Kreis k.A. ca. 17,5 w Amtsvormund k.A. k.A. k.A.
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis
Nordhausen

k.A. 16 m Amtsvormund Jugendamt  Saale-Holzland-Kreis k.A. k.A.
k.A. 17 w Amtsvormund Jugendamt  Saale-Holzland-Kreis k.A. k.A.
k.A. 17 w Amtsvormund Jugendamt  Saale-Holzland-Kreis k.A. k.A.

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg

Erfurt (Stadt)

7. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren haben einen Amtsvormund? Wie viele 
werden durch einen Einzelvormund vertreten (bitte nach Alter, Geschlecht, Art der Vormundschaft, Sitz des Vormundes, Gesamtzahl der auf 

jeden Vormund entfallenden Mündel und der darin enthaltenden Anzahl unbegleiteter minderjähriger Flüchtlinge aufschlüsseln)?

Eisenach (Stadt) Jugend- und Schul-
verwaltungsamt, Stadt EisenachAmtsvormund

/

/

/
k.A.

k.A.

/

/
k.A.

/

Saale-Holzland-Kreis

k.A.

k.A.

k.A.

/
Seite 1
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Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis

Türkei 14 m Amtsvormund k.A. k.A. k.A.
Afghanistan 2 w Amtsvormund k.A. k.A. k.A.

Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe
/ ≙ entfällt, da keine minderjährigen Flüchtlinge 

k.A.

Weimar (Stadt)

/

k.A.
/
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Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art der Schule Art der Ausbildung Art der Unterbringung
Altenburger Land
Eichsfeld
Eisenach (Stadt) Afghanistan 17 m Regelschule (seit 01.06.2012) k.A. Gemeinschaftsunterkunft

k.A. k.A. k.A. (Kindertagesstätte) k.A. k.A.
k.A. k.A. k.A. k.A.
k.A. k.A. k.A. k.A.
k.A. k.A. m Berufsausbildung Kfz-Mechatroniker k.A.

Gera (Stadt)
Gotha

Greiz Türkei 17 m
einrichtungsinterne 

Privatschule mit 
Berufsvorbereitungsjahr

Berufsvorbereitungsjahr Einrichtung der Jugendhilfe

Hildburghausen
Ilm-Kreis
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis
Nordhausen
Saale-Holzland-Kreis Afghanistan 17 w k.A.
Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg
Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis
Weimar (Stadt) Türkei 14 m Einrichtung der Jugendhilfe
Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe
/ ≙ entfällt, da (derzeit) keine unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge

k.A.

/

die 17-Jährige besucht bzw. absolviert keine in der Fragestellung angeführte Maßnahme

/

Regelschule in Weimar
/

k.A.

k.A.

k.A.
/

Erfurt (Stadt) Regelschule

k.A.

/
k.A.

8. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren besuchen eine Schule bzw. 
absolvieren eine berufliche Ausbildung oder berufsvorbereitende Maßnahmen (bitte nach Alter, Geschlecht, Herkunftsland, 

Landkreis/kreisfreier Stadt, Art der Schule, Art der Ausbildung und Art der Unterbringung aufschlüsseln)?

/

/

k.A.

Regelschule

/
/

Regelschule
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Kleine Anfrage 2474 Anlage 9

Landkreise | kreisfreie Städte Herkunftsland Alter Geschlecht Art des Kurses / der Ausbildung
Altenburger Land
Eichsfeld

k.A. 17 m Sprachkurs Deutsch (4h/Woche)
k.A. 17 m Sprachkurs Deutsch (4h/Woche)

k.A. k.A. k.A.
Sprachkurs + Englisch, Mathe, Deutsch an 

der Volkshochschule Erfurt über 
Internationalen Bund

k.A. k.A. k.A.
Sprachkurs + Englisch, Mathe, Deutsch an 

der Volkshochschule Erfurt über 
Internationalen Bund

k.A. k.A. k.A.
Sprachkurs + Englisch, Mathe, Deutsch an 

der Volkshochschule Erfurt über 
Internationalen Bund

Gera (Stadt)
Gotha

Greiz

Hildburghausen
Ilm-Kreis k.A. k.A. k.A. 1x in Vorbereitung
Jena (Stadt)
Kyffhäuserkreis
Nordhausen

Afghanistan 16 m Integrations-Sprachkurs (ab August 2012)
Afghanistan 17 m Integrations-Sprachkurs

Saale-Orla-Kreis
Saalfeld-Rudolstadt
Schmalkalden
Sömmerda
Sonneberg
Suhl (Stadt)
Unstrut-Hainich-Kreis
Wartburgkreis
Weimar (Stadt)
Weimarer Land

k.A. ≙ keine Angabe
/ ≙ entfällt, da (derzeit) keine unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge

Erfurt (Stadt)

9. Wie viele der derzeit in Thüringen lebenden unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge unter 18 Jahren 
haben Zugang zu einem Sprachkurs, von wie vielen wurde/ wird dieser in Anspruch genommen (bitte nach 

Alter, Geschlecht, Herkunftsland, Landkreis/kreisfreier Stadt, Art des Kurses/der Ausbildung aufschlüsseln)?

Eisenach (Stadt)

/

/
/

/
/

k.A.

k.A.

/

/

/

Es ist kein Sprachkurs notwendig, da ausreichende Deutschkenntnisse  während 
eines mehrjährigen, illegalen Aufenthalts in Österreich bereits erworben wurden.

k.A.
/

/

k.A.

/

Saale-Holzland-Kreis

k.A.

k.A.

k.A.
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